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Apponyi tojástánca
Debrecen, január 22.

Ma kezdte meg a Ház az appropriá 
ciós törvényjavaslat tárgyalását, hogy en­
nek végeztével, valószínűleg már a jövő 
hét derekán, újra meginduljon a parlamenti 
harc a véderőreform körül. A Ház kará­
csonyi szünete s január hónap háromne 
gyed része elmúlt anélkül, hogy a politikai 
béke érdekében valamely konkrét kísérlet 
történt volna. Békehangok jobbról és bal 
ról is fölhangzottak ugyan, de a helyzet 
ma is változatlanul ugyanaz, ami kará­
csony előtt volt. Most az appropriációs vi­
tát az ellenzéki pártok — a bejelentések 
szerint —■ arra készülnek fölhasználni, 
hogy a harc felújítása előtt még egyszer ki 
fejtsék álláspontjukat egyrészt azért, hogy 
ezzel megjelöljék azt az alapot, amelyen a 
békés megegyezésre hajlandók, másrészt, 
hogy —- taktikai okosságból —- eleve elhá­
rítsák maguktól a felelősség látszatát az 
elkövetkezendő háborúért.

A Kossuth-párt részéről ma mindjárt 
a vita elején fölszólalt Apponyi Albert gróf 
s beszédében összegezte pártja követeléseit 
a katonai javaslatokkal szemben.

Az összegezés megtörtént s annak so­
rán megtudhatta az ország, hogy mit kíván 
a magyar nemzet — a Kossuth-párt sze­
rint. Kívánja a kilences bizottság program­
ját és emellett azt a véderőjavaslatot, ame­
lyet most a kormány beterjesztett s amely

A nevelőnő
Irta: BODNÁRNÉ P. ILONA.

Elza két kis leányra ügyelt fel egy elő­
kelő úri háznál, ahol az asszonv már évek óta 
nagy beteg volt és az orvosai szerint még 
talán pár hete lehetett hátra, azután mennie 
kell a hideg beteg országba.

Elza gömbölyű, üde kis teremtés volt, 
ártatlan nagy tekintetű kék szemekkel s a 
duzzadt ifjú keblén mindig szorosan feszülő 
kínzókat hordott, ami felette ingerlővé tette. 
Bár ő látszólag nem tudta ezt. Titokban pe­
dig mindig nézegette magát, ha elhaladt egv- 
egy tükör előtt a fényes, nagy lakásban. És 
ilyenkor öntelten s elbizakodóan mosolygott.

Egy este, mikor a házban minden elcsen­
desedett s a két kis leány Is édesen szuszogott 
Blza készülődni kezdett. Kissé reszketett s 
néha riadva nézett ködül, amint a haját ig-az- 
gatta, az aranyszőke haját. Maid a fehérne­
műje között keresgélt és kiválasztva a leg­
szebbet, felöltötte azt és a tükör elé állt. Az- 
tnn végig dőlt az ágyán és várakozott . . .

Egy óra tizenegyet ütött valahol . . .
... Elza gyorsan felkelt, valami pongyola 
műét öltött magára hirtelen, majd körülné- 
fiA 'la^Satódzott, aztán megindult az ajtó 
mié. Ott azonban megállt. Még félt, még gon-

ellen ugyanaz az Apponyi megengedhető­
nek tartja az obstrukciót. De csak addig, a 
mig ezekért folyik az, mert ha a választói 
jogért mer valaki obstruálni, akkor már 
helytelen az obstrukció. Ha nem Apponyi 
Albert gróf mondotta volna el ma ezt a se 
hideg, se meleg szónoklatot, ha nem is­
merné már az ország Apponyi Albert gró­
fot és sokszínű és formájú politikai múlt­
ját, meg kellene döbbennünk. Hát miért 
obsuál a Kossuth- párt? Miért segíti ká­
tyúba rántani vissza az ország és parla- 
rnentárizmus szekerét. Miért? És miért? — 
Hiszen amit mondott, arra hónapokkal 
előbb felelt már Tisza István gróf, amikor 
kijelentette és rámutatott, hogy a kilences 
bizottság programja legnagyobb részt, 
csendben már megvalósult, a még hátra­
lévők részben éppen e javaslattal, részben 
pedig ezután meg fognak valósulni.

Az embernek azért adatott a beszéd, 
hogy gondolatait eltitkolja. Ezt a mondást 
nagyon jól ismeri Apponyi Albert gróf s élt 
is vele hosszan alaposan. S valóban feno­
menális, piramidális, kolosszális látvány 
Apponyi Albert grófnak az a tojástánca, 
amelyet mai beszédében az obstrukció té­
mája s azzal annak létjogosultsága körül 
lejtett. Először az obstrukció elvi ellensé­
gének mondta magát, majd pedig azt han­
goztatta, hogy az obstrukciót most mégis 
érthetőnek, megengedhetőnek tartja. Vagy­
is, amig az obstrukció az ő követeléseiért 
folyik, helyes, de szelíd megrovás! kaland­
ban részesíti azt a pártot, amely másért

dolkozott egy percig, de azután kinyitotta az 
ajtót és ment.

*

Az úrnő a kereveten feküdt. Dús bronz- 
szinti haja két nagy fonatban kúszott végig 
a rózsaszínű pongyola redőin. Valamikoi 
csoraszép nő lehetett, de most a viaszsárga, 
lesoványodott arcával s a megnyúlt orrával, 
mely szinte világított a sápadt beesett arcból, 
egy hulla benyomását keltette, csak a szagga 
tott, gyors lélegzésével árulta el, hogy még él. 

A nevelőnő jött be.
Az asszony föltekintett, a szemei csodá­

sán csillogtak és elevenek voltak.
— Kisasszony, — szólt a leányhoz — 

adjon kérem egy pohár vizet. — Köszönöm 
mondta viszanyujtva az üres poharat, mi­

közben fürkészve vizsgálta a leány arcát. 
Majd mosolyogni próbált és igen szánalmas 
volt igy a nevető halottszerü arcával-.

— Hát az éjjel megtörtént. . . —mandta 
aztán erősen a leány szeme közé nézve — 
Na. mit bámul, mintha nem tudná miről van 
szó! Én mindent tudok, hát felesleges tagad­
nia. Az első pillanattól kezdve, tudom az 
egész esetet. 0, engem nem lehet félrevezetni. 
Ismerem én az embereket. Ellesem az érzé­
seiket, kitalálom a gondolataikat. Régóta fi­
gyelem már magát s láttam, amint napról- 
napra érik a bűnre. Na, ne ijedjen meg! Én 
nem bánom. Hisz az csak természetes. Én

folytatja ezt a parlamenti harcnak csúfolt 
egyszer dicsért, másszor gáncsolt obstruk­
ciót.

Ez igen kényelmes felfogás után Ap­
ponyi Albert gróf föltárta a Kossuth-párt 
ama követeléseit, amelyek ellenében a 
párt leszerelné a véderő javaslatok ellen 
rendkívüli eszközökkel folytatott küzdel­
mét. Apponyi nem tudta, de nem is tudhat­
ta meggyőzni a Házat, annál kevésbbé a 
közvéleményt, hogy az ő kifogásai és sé­
relmei olyan súlyosak volnának, hogy azok 
még ő szerinte is indokolnák az obstruk­
ciót. Amiket fölhozott, teljesen lényegtelen 
pontok, azokat még szónoklati hévvel sem 
bírta ionosakká tenni s azok a nemzeti fej­
lődést semmiben és semmiképpen sem tor­
laszolják el még az ő szép hangú előadásá­
ban sem. Nem tudta megértetni, hogy ezek­
ért érdemes, szabad-e a parlamenti mun­
kát megbénítani.

A Kossuth-párt, amely félesztendő 
óta támogatja az obstrukciót, Apponyi Al­
bert gróf beszédjében körvonalazta tehát 
a maga küzdelmének célját s ezzel nyilván­
valóvá lettek az obstrukció támogatására 
szolgált s eddig nagyon helyesen rejtege­
tett okok, amelyeknél jelentéktelenebbek, 
semmitmondóbbak nem szerepeltek parla­
menti harcokban. Vélt sérelmek és olyan 
kifogások, amelyek részben a véderőjavas­
latok intenciójának félreismerésén, vagy 
félremagyarázásán alapulnak, részben pe­
dig kiküszöbölhetők bizottsági tárgyaláso­
kon, vagy konciliáns megbeszélések során

egy beteg asszony vagyok, maga egv egész­
séges leány és az uram is egészséges férfi. 
Én nem bánom. Hisz ha bánnám, nem enged­
tem volna ennyire jutni a dolgot.

Kéjelegve nézte a leány vergődését és 
folytatta:

— Az este én észrevettem, mikor az alta­
tót a poharamba csúsztatta. így aztán tudam, 
hogy ma éjjel fog megtörténni. Vártam! Ki­
váncsi lettem. Oh nem féltékenység. Én már 
nem tudok féltékeny lenni. Mondom, kiváncsi 
lettem s bár nagyon nehezemre esett, fölkel­
tem és utána mentem. Illetlen dolog ugyan 
meglesni a mások szeretkezését, dt egy sze­
gény haldoklónak már minden szabad. Aztán 
a férjemről volt szó, akit hozzám az eskü és 
egy káprázatos szép tavasz emlékei fűznek 
Hát méltán kiváncsi lehettem reá. hogy ez 
az ember milyen egy más nővel szemben.

A leány fölsziszszent a szégyentől, arca 
vérvörös volt, de azért dacosan fölemelte a 
fejét.

Az asszony pedig kérlelhetetlenül foly­
tatta:

— Látja, nem haragszom, pedig igazán 
haragudhatnék és kikergethetném a házam­
ból azonnal. De nem teszem. Minek? Majd 
megfizet maga még ezekért a gyönyörűséges 
napokért. Az élet, ez a vén uzsorás bőven 
megfizet mindenkinek a legparánvibb örömért 
is. Persze most maga azt hiszi, hogy ezután
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s amelyek ki is küszöböltetnek, de semmi- 
esetre alkalmasak arra, hogy obstrukciós 
handabandázással akasztassák meg egy 
pillnatra is az országfejlődés és hogy arcul 
csapják a parlamentárizmus elvét.

Az általános politikai helyzetet Appo- 
nyi beszéde semmi irányban sem befolyá­
solta. Nem is rontotta, nem is javította. Be­
ismerései érdekesek voltak. De már régen 
nyilvánvalók. Tudtuk, hogy az ellenzéknek 
nincs komoly, becsületes célja, egység meg 
éppen nincs e harcban. Ezeket régen 
tudtuk.

És még egy baja volt Apponyi Albert- 
nek a mai tojástánccal. Mintha öregednék, 
mintha gyöngülne. Mert a mai tojástánc 
nemcsak kifejező nem volt, de még csak 
nem is szép.

A semmitmondó Apponyi
A képviselőház ülése.

A mai ülés csalódást hozott azoknak, a 
kik valami nagyot vártak, akik remélték, 
hogy Apponvi Albert beszédéből fölvilágosi- 
tást hittek. Apponyi maradt Apponyi elitélte 
az obstrukciót és támogatta. Elvi ellensége a 
teclmikázásnak. sőt minden obstrukciónak, 
de ezt mondva megveregette a Justh-párt 
vállát:

— Jól van, folytassátok,
A hosszú beszédnek semmi politikai je­

lentősége nem volt. Követeléseiben a kilences 
bizottság programmjának keretén belül moz­
gott s egyáltalán nem mondott olyat, amivel 
a politika szekerét akár előre, akár hátra 
rántotta volna. Beszédében semmit sem mon­
dott olyat, amiből látná az ország, hogy igaza 
van Apponyinak, hogy igaza van a Kossuth- 
pártnak, vagy az egész ellenzéknek is, ami­
kor obstruál, technikázik, vagy eliez segéd­
kezet nyújt.

Nem mondott újat Holló Lajos sem az el­
lenzék másik szónoka sem, ő is ismételte, a 
mit Apponyi mondott s kijelentette, hogy neki 
a választójog keik

Az ülésről fővárosi tudósítónk a követ­
kezőket jelenti:

A bánváltozás bejelentése.
Návay Lajos elnök negyed tizenegy óra­

kor nyitja meg az ülést.
Elnök jelenti, hogy a miniszterelnök át­

iratban tudatta a Házzal, hogy ő felsége el­
fogadta dr. Tomasics Miklós bán lemondását

már örök ünnep lesz az élete. Csupa gyönyör, 
semmi bánat. Arra gondol, hogy majd elfog­
lalja a helyemet, ha meghaltam. Ki maga? 
Egy darab fiatal hús. Maga csak annyi az én 
férjemnek, mint egy pohár kellemes erős bor, 
csemege, játék. Az asszony a feleség, a lelki- 
társ én vagyok, inig élek. Útjába került, hát 
megkóstolta, de hogy feleségül vegye, arról 
szó se lehet. Majd más jön az én helyemre. 
Teljesen friss, . . . teljesen friss!

A leány vadul nézett az asszonyra. Sze­
rette volna reá vetni magát és megfojtani.

— Mit akar ez a sápadt beteg asszony? 
gondolta. ■— Megalázott, a földig alázott, el 
akar keseríteni, tönkre akarja tenni az élete­
met, ki akar fosztani, le akarja kaszálni a 
hitemet, reményemet, szerelmemet. Ez egy 
haldokló, aki irigy az életre. Hazudik! Az az 
igaz, hogy ő szeret engemet és nem fog el­
hagyni soha. Akarom, hogy ne tudjon el­
hagyni, akarom a fiatalságom, a szerelmem 
minden erejével, akarom, akarom.

Az uszonyra nézett. Annak feie a pár­
nákra hanyatlott, szemei le voltak csukva és 
fáradtan lélegzett. Megfordult és magára 
hagyta a beteget.

Akkor jött haza a féri.
A leány eléje ment és hevesen átölelte 

gazdája nyakát, aki immár a kedvessé volt.
— Állatkám — mondta a férfi és bele­

harapott a leány gömbölyű karjába.

a horvát báni állásról s helyébe dr. Cuvaj 
Edét nevezte ki. Bemutatja Arad és Csong- 
rád vármegye átiratát a vármegyei számve­
vőségek visszaállítása tárgyában, amely át­
iratok a kérvény-bizottsághoz utasittatnak. 
Ezután következett az appropriáció általá­
nos tárgyalása.

Az appropriáció.
Hegedűs Loránd dr. előadó a pénzügyi 

bizottság nevében kéri a javaslat elfogadá­
sát. Megemlékezik arról, hogy a véderő költ­
ségét sikerült a kormánynak úgy beállítani, 
hogy az nem billenti félre az állam háztar­
tását. A választójog megalkotásának a kér­
déséhez is közelebb visz bennünket ez a ja­
vaslat, mert a statisztikai adatok mielőbbi 
megszámlálására nagyobb összeg van fel­
véve a javaslatban. Kéri a javaslatnak a 
nemzet számára mielőbbi megszavazását. 
(Helyeslés a jobboldalon.)

Apponyi beszéde.
Apponyi Albert gróf elsősorban az elő­

adó figyelmeztetését, hogy siessünk a felha­
talmazási javaslat megszavazásával, helyte­
leníti. Az előadó úgy állítja be a véderő kér­
dését, mintha annak meg nem szavazása a 
nemzet presztízsének elhomályositását von­
ná maga után, ezt szóló kétségbe vonja. Fog­
lalkozik egyes köröknek, valamint a sajtó s 
különösen az ausztriai sajtó egy részének 
olaszellenes tendenciájával s tiltakozik az el- 
'en, hogy Magyarországot kalandos politi­
kába kergessék. Ezután rátér a mai politikai 
helyzet aposztrofálására s elmondja a mai 
válság egész történetét, majd a novemberi 
ideiglenes béke létrejöttét s azt mondja, hogy 
végleges béke .létrehozása érdekében a 
kormány mit sem tett. Az altiszti kérdésnek 
a megoldására ez a javaslat semmit sem tar­
talmaz,^ ellenben horribilis ujonclétszám fel­
emelését kéri. Ha az obstrukció az állami 
költségvetés ellen, vagy más, az állam érde­
két közelről érintő javaslat ellen folyna, eset­
leg ő sem helyeselné, de amikor véderőről, 
van szó, az ilyen javaslat ellen az obstruk­
ció megengedhető. Nem hive semmilyen ob­
strukciónak, de viszont ennek az elbírálását 
igazságosan kell megcselekedni, s ő ezt tette.
A kormány politikája a csőd felé viszi a nem­
zetet. A többség mindig a parlamentárizmust 
állítja szembe az ellenzék követelésével. Azt 
tartja, vagy van parlamentárizmus vagy pe­
dig nincs, nekünk vagy nálunk van. de meg 
van sebezve, mert itt a nemzet jogos kíván­
ságai sohasem érvényesülhetnek Bécscsel 
szemben. A felségjognak olyan értelmezése, 
ahogy azt Tisza István gróf mondotta egy 
alkalommal, ő az ilyen kijelentéseket a nem­
zet szupremáciájára veszedelmesnek tartja. 
A véderő javaslat 3. szakasza határozottan 
ellenkezik érdekeinkkel s az 1888. évi XVIII. 
törvénycikk, melyre a véderőjavasliat hivat­
kozik, s a mely az ujonckontingensről szól, 
szintén nem felel meg az állam érdekeinek. 
Először történik, hogy egy véderőjavaslat 
szerint törvénybe lesz iktatva a nem magyar 
szolgálati nyelv. A magyar nemzet elvárhat­
ja magyar királyától, hogy Magyarország jo­
gait minden külső befolyástól megóvja. Nem 
megalázás az sem a kormányra, sem a több­
ségre, ha az ellenzék jogos követelését ho­
norálják s kéri is az elnököt, hogy a házsza­
bályok erőszakos kezelésétől óvakodjék, mert 
az eredmény ismét egy november 18-ika vol­
na. A javaslatot nem szavazza meg. (Éljen­
zés és taps a baloldalon.)

Elnök ezután öt perc szünetet rendel el.
A Justh-párt szónoka.

A szünet után
Holló Lajos fejti ki a javaslattal szemben 

a Justh-párt álláspontját.
Holló Lajos Apponyi Albert gróf beszé­

deinek hatása alatt szól. ö és pártja minden­
ben helyesli és elfogadja Apponyi közjogi fej­
tegetéseit. De ő és pártja egy lépéssel tovább 
is mennek és hozzákapcsolják az elhangzott 
követelésekhez az általános választói jog re­
formjának követelését is. Abban a fölfogás­
ban vanak ugyanis, hogy minden közjogi té­
vedés és sérelem megszűnnék, ha a parla­
ment az általános választói jog alapján ülne 
össze. Éppen azért sürgősnek tartja és mond­

ja a választójogot, amely után következhetik 
csak a véderőreform is. Bizonyítgatja az ál­
láspontnak helyességét. A javaslatot nem fo­
gadja el.

Elnök megállapítja a holnapi ülés napi­
rendjét, amelyen az appropriációs javaslat 
folytatólagos tárgyalása van.

Az ülés két óra után ért véget.

Intrikák
: a debreczeni postán

Főtisztek afférje egymás közt.
Akiknek ma estefelé a Piac-utcai posta­

hivatalban volt dolguk, kínos incidensnek le­
hettek szem és íültanui. Abba a fülkében, ahol 
az utalványokat adják le és fel, van egymás­
sal szemközt két postafőtisztnek az íróasztala. 
Ezek az urak revideálják ugyanis azokat a 
pénzes és egyéb küldeményeket, amelyek a 
nap folyamán a kereskedelmi szükségletet le­
bonyolítják s talán a személyi felügyeletet is 
gyakorolják az ügykezelésre. Ugylátszik azon 
ban, hogy ezeken a hivatalos teendőkön kí­
vül az egymás felügyeletét is ellenőrzését is 
ellátják, mert az a jelenet, mely ma délután 
a közönség szemeláttára és füle hallattára le­
folyt, erre enged következtetni.

Régen ismeretes a közvélemény előtt az 
a szomorú állapot, mely a tisztviselői kar ke­
belében az előhaladás csendes és nehézkes 
volta miatt állandóan felszínen van s folyto­
nos panaszok és sérelmek orvoslását követeli. 
Ettől hangosak* nemcsak a szaklapok, de a 
napilapok hasábjai. És a sajtó mindig a leg­
messzebb menő támogatásban részesíti a 
hozzáfordulókat. De a jelen esetet még sem 
lehet elhallgatni, mert abban olyan szomorú 
jelenségek találhatók, amelyek ennek a fel­
adata magaslatán álló tisztviselői karnak nem 
csak reputációját, de existenciális érdekeit is 
veszélyezteti.

Hogyan, már odáig fajult volna a postán 
az előmeneteli lehetőség s a munkának és az 
érdemeknek elbírálása, hogy a tisztviselők­
nek alattomos intrikával és a felebbvalók előtt 
való besugással kelljen utat tömlők az érvé­
nyesülésre? Egyik tisztviselő csak akkor me­
het előre, ha a munkáján kívül még a pálya­
társát is letapossa. Nem, ez nem lehet, mi 
igen jól ismerjük a debreceni postahivatal de­
rék, puritán főnökét Csatth Zsigmond főfel­
ügyelőt és az ő bíráló képességébe és bölcses­
ségébe megbízunk s tudjuk, hogy neki nem 
lehet becses az ilyen egymást ócsároló kis­
hitűség és besugás. Éppen ezért rossz szolgá­
latot tett neki is, meg önmagának is az a fő­
tisztviselő, aki a magaviseletével okot adott 
kollegájának, hogy annyira kijöjjön a béke- 
türésből, mikép ott a közönség fülehallattára 
lázadjon fel az intrika és a besugás ellen, akár 
ha arra rászolgált, akár sem.

Ha pedig csakugyan az egyik főtiszt a 
másikat vizsgálja felül, az abból keletkező 
kontraverziók sem a nagyközönség előtt inté- 
zendők el, hanem az elé a magasabb fórum 
elé tartoznak, amely tulajdonképpen egye­
dül hivatott, hogy itt Debrecenben a fel­
merülő hivátalos dolgokat és személyi ellenté­
teket elbírálja. Sem besugásra, sem zajos fel­
háborodásra nem alkalmas a nagyközönség 
tői egy pár farácscsal elválasztott postahiva­
tali szoba. Bár az utóbbi emberileg magyaráz­
ható is, mig az előbbi csak — nem is menthető. 

Megtörtént ugyanis ma délután az a szó-
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morn eset, hogy két főtisztviseő a következő 
épületes diskurzust folytatta:

— Nem tűröm, hogy a hátam megett ön 
ellenem a felügyelő urnái intrikáljon.

— Én nem intrikáltam!
— De igenis, biztos tudomásom van, hogy 

ön engem folyton befeketít.
— Ezt a hangot kikérem magamnak.
— Mit kér ön ki? Én kérem ki, hogy 

ellenem aknamunkát végezzen!
És igy tovább. A magyar királyi posta­

hivatali kollégialitás és hivataltársi szeretet 
példás illusztrálására.

Nem hisszük azonban, hogy ez a tónus, 
ha a kire hivatkozás történik, Csatth Zsig- 
mond főfelügyelő fülébe is eljut, ott akár szin- 
páthiát, akár visszhangot keltsen.

A postapalota építését pedig már csak 
azért is érdemes megsürgetni, hogy a közön­
ség az e fajta kartársi szeretetheti ne gyö­
nyörködhessék. Ahogy az most történik.

Debreceni ügyvédek ügyei
(Választások az országos nyugdíj-bizott­
ságba. — Debreceni ügyvédek dijmozgalma.)

A debreceni ügyvédi kamara tegnap 
délelőtt közgyűlést tartott, hogy az Országos 
Nyugdijbizottságba megválassza a kamara 
delegátusait.

Márk Endre udvari tanácsos elnök a 
közgyűlést megnyitván. Kovács József dr. 
kamarai ügyész elnöklete alatt Vásárhelyi 
Zoltán dr., Varga Kálmán dr.. Fehér Zoltán 
dr. és Pénzes Miklós dr. tagokból álló szava­
zatszedő bizottságot küldött ki, amely meg­
bízatásában eljárván, jelentette, hogy össze­
sen 191 szavazatot adtak be, amelyből azon­
ban 5 érvénytelen volt. A 186 érvényes sza­
vazatból

Márk Endre 185
Körössy Kálmán dr. 184
Bodnár István dr. (Nyíregyháza) 184 
Megyery Pál dr. 170
Berky József dr. (Szolnok) 134

szavazatot kapott s igy ezeket Márk Endre 
elnök a debreceni kamara által az Országos 
Ügyvédi Nyugdijbizottság megválasztott tag 
kuni jelentette ki. Ezzel a közgyűlés véget 
ért.

*

Ezen a helyen emlékezünk meg a deb­
receni ügyvédeknek már korábban ismerte­
tett dijmozgalmáról, amely legutóbb jelentős 
lépéssel haladt előre. Az ügyvédi kamara 
választmánya — mint ismeretes — az ügy­
védi dijak újabb megállapítását egy bizott­
ságnak tette föladatává, amely bizottságnak 
Körössy Kálmán dr. kamarai titkár az elnö­
ke, tagjai pedig Balázs Bertalan dr., Csatth 
Sándor dr., Freund Jenő dr. és Kovács Jó­
zsef dr. — Ez a bizottság a napokban tar­
tott ülésén elhatározta, hogy Nyíregyházá­
ról es Szolnokról két-két ügyvédet von be 
tanácskozásaiba s sziikebb bizottságot fog 
kiküldeni a részletes javaslat kidolgozására. 
Ezt a részletes javaslatot beterjesztik a ka­
mara választmánya elé, amelynek kiküldöt­
tei fognak tárgyalni a bíróságok vezetőivel.

Értesülésünk szerint a bizottság munká­
ja üetncsak arra fog kiterjeszkedni. hogy a 
Peres eljárás során felmerülő ügyködés nyer­
jen az eddiginél méltányosabb díjazást, ha­
nem a bíróságon kívüli eljárásokért is bizo­
nyos minimális díjtételek foglaltassanak bele 
a kidolgozandó uj tarifába.

moD iLom.

A Csokonai-kör ügyei. A Csokonai-kör 
választmánya január havi 24-én, szerdán dél- 
11 tán fél 5 órakor a Csokonai-házban ülést 
tart, melynek tárgyai: 1. A kaszinói Kazinczy 
Pályázat bírálata. 2. Jelentés a Csokonai- és 
emlékkert átadásáról. 3. A munkásgimná- 
znim kérelme. 4. Jelentések. 5. Folyó ügyek.

Színház és Művészet
A színház műsora.

KEDD: A lengyel menyecsker- operett, (B 
bérlet.)

SZERDA: A lengyel menyecske, operett (C 
bérlet.)

CSÜTÖRTÖK: Nincs tovább! színmű, be­
mutató előadás. (A bérlet.)

PÉNTEK: Nincs tovább! sziámii. (B bérltet.) 
SZOMBAT: Nincs tovább! szinmü. (C bér­

let.)
VASÁRNAP: Délután A falu rossza, népszín­

mű- Este A drótos tót, operett. (Kis­
bériét.)

BosetH—7arnay hangverseny
*

A Zenekedvelők Körének negyedik bérleti es­
télyén a világhírű kamaraénekesnő Bosetti 
Hermin lépett fel és szerzett feledhetetlen gyö 
nyörüséget közönségünknek. Zenei életünk 
szempontjából nagy nyereségnek tartjuk, 
hogy ezen mindenütt méltán ünnepelt nagy 
művésznőt megismerhettük. Bosetti egészen 
kivételes egyéniség. Hangja varázslatosan 
szép és tiszta, technikája valósággal szédítő. 
A mit ő Gilda (Rigoletto) és Rosini (Sevillai 
Borbély) áriájából csinált, azt talán techni­
kailag csak Hempel Frida vagy Kurz Zelma 
produkálja még. Mindazonáltal Bosettinél a 
technika nem öncél, azt soha nem fitogtatja, 
előadása mindig egy meleg, megértő és meg­
érző lélek finom produkciója, a mely a szív­
hez szól. Mily nemes egyszerűséggel szó­
laltatta meg Händel, Pergolese és Giorgiani 
áriáit ''utóbbit meg kellet ismételnie) és meny­
nyi bensőséggcl és kifejezéssel tolmácsolta 
Schubertnak hamm ritkán hallható dalát! 
(Suleika, Grewchen am Spinnrade és Wiegen­
lied)

A közönség meleg szeretettel ünnepelte a 
kitűnő művésznőt, a ki hálás volt az ünnep­
lésért, s fárasztó programmja után Strausz 
Richárd „Heimliche Aufforderung“ és Wolf 
„Elfenlied“ c. dalait énekelte el ráadásul. A 
zongorakiséretet Tarnay Alajos, az orsz. ze­
neakadémia tanára látta el a tőle megszokott 
nagy művészettel s e kiséret nagyban hozzá­
járult a művészi sikerhez. Tarnay ezenkívül 
több önálló számmal is szerepelt, finom, han­
gulatos előadásával nagy hatást keltett. Kü­
lönösen tetszett a saját szerzeményű 
Nocturno.

A Zenekedvelők Körének e fényes hang­
versenye méltán sorakozik az előzőkhöz.

Fűtési zavarok a színházban. Mig a szín- 
igazgató a legnagyobb ígykezettel és áldozat 
készen gondoskodik a színház temperaturájá- 
ank helyességéről, másfelől fenyegeti veszély 
a színházba járó közönséget. Az öreg kazán 
olyan rossz bőrben van, hogy a legutóbbi tűz 
vizsgálat alkalmával az a sóhajtás halIattszot 
fel Aczél Géza városi főmérnök ajakán: „Bár 
még a télen kibírja a munkát.“ — Nem akar­
juk a rendőrfőkapitány és a városi tanács in­
tézkedését bírálat tárgyává tenni, csupán azt 
jegyezük meg. hogy ha netalán a végzet ha­
talmából csakugyan megesnék, hogy az öreg 
kazán sztrájkolni kezdene, ki fizetné meg a 
színigazgatónak a származott károkért a kár­
pótlást. melyet a színház fiithetlensége miatt 
szenved? Vagy úgy tetszik gondolni, hogy 
az igazgató még akkor is tartozik fűteni a 
színházat, ha a kazán elromlik s ha ezt nem 
teszi akkor a nyakába szakad a — büntetés? 
Érdemes ezen gondolkozni. Most amikor uj 
fűtőkészülékeket helyeznek üzembe, talán 
nem lenne fölösleges, ha mindjárt uj kazánt is 
szerelne fel a város a régi rossz, javíthatat­
lan s ha ma még lélegzik is. kérdés holnap

nem mondja-e fel a szolgálatot. A színigaz­
gató pedig, hiába ezermester, kazán nélkül 
fűteni nem tud.

Nincs tovább! Csütörtökön kerül bemu­
tatóra a Nincs tovább! szinmü, melynek pre­
mierjére nagy szorgalommal készül a társu­
lat drámai személyzete. A darabot Zilahy 
igazgató rendezi.

A drótostót. Lehárnak a Drótostót cimü 
népszerű operettjét eleveníti fel Zilahy igaz­
gató vasárnap. Á kiváló operett reprizét el­
sőrangú szereposztással tartják meg.

Klasszikus hangverseny. A debreceni 
izr. ifjak dalköre holnap, szerdán tartja fé­
nyes műsorral ellátott dalestélvét az Arany 
Bika dísztermében. Mint halljuk, az érdek­
lődés oly rokonszenves és nagy, hogy aján­
latos az érdeklődőknek jegyeiket előre meg­
váltani. Jegyek kaphatók Aczél Henrik an- 
tiquariumában. Csillag Artur könyvkereske­
désében, Schvarcz nővérek dohánytőzsdé­
jében, Klein Éliás órás üzletében Csapó-u. 
19. és Herczeg Henrik könyvnyomdájában, 
Simonffy-u. 5.

Nyári színkörből — szénaraktár. A nagy 
váradi nyári színkör ugyancsak sok bajt oko­
zott fennállásával úgy a városi tanácsnak, 
mint a színigazgatónak. A tanács folyton rá­
fizetett az épületre, az igazgató az előadá­
sokra s már mindkettő szerette volna, ha 
elpusztul a föld színéről. Most azután Zana 
Ágoston, akinek teljes cime a következő: „a 
fuvarosegylet jegyzője, és a biharmegyei ön­
képző és önsegélyző munkásszövetség tag­
ja“, ajánlatot tett a városnak, hogy adja át 
a nyári színkört — szénaraktárnak. Kérésé­
ben ezeket mondja: Ha a tekintetes tanács 
és törvényhatóság jónak látná, kivennénk 
raktárhelyiségül, ahova betakarítanánk an­
nakidején, mikor meg tudnánk venni a szé­
na mázsáját 5 vagy 6 koronáért, hogv ne 
kelljen a szegény lótartó fuvarosoknak eb­
ben az időben 11—12 koronákat adni egy 
mázsa szénáért és igy vagyunk az alomnak 
való szalma, az abrak s egyéb táplálékra 
nézve. — Az okos indítványt bizonyosan szí­
vesen fogadja az igazgató is, meg a tanács is. 
Egyszer már hasznos is volna a nagyváradi 
nyári színkör.

— Baumann Károly kávés lesz. Főváro­
si tudósi tónk jelenti: Baumann Károly, a Fő­
városi Orfeum népszerű komikusa, akit a deb­
receni közönség is jól ismer s aki a nyári 
vendégszerepléseivel a debreceni közönség 
nek igen kedvelt népszerű komikusa volt, bú­
csúzik a közönségtől. Az érdemes és kedves 
színész megválik a színpadtól, amelynek desz­
káiról annyi kupiét, mókát és jókedvet árasz­
tott szerte nemcsak Budapestre, de az egész 
országra. Búcsúzik a színpadtól és a közön­
ségtől, a tapstól és a sikertől, mert Baumannt 
már régebben betegség támadta meg. a mely 
a hanszálait kezdte ki és gátolja benne, hogy 
teljes temperamentumával szolgálja azt a 
múzsát, a melynek idáig kegyeltje volt. Or­
vosai tanácsára vonul vissza Baumann és 
olyan szegényen, a hogyan művész emberhez 
illik ... De Baumann nemcsak a közönségé 
volt, hanem a családjáé is és ez a család né­
pes: feleség, öt gyermek. Éppen ezért az or­
feum derék igazgatója gondoskodni kiván 
róla, hogy a népszerű színész a rivalda fényé­
ből ne egyenesen a nyomor sötétjébe zuhan­
jon. Végkielégítést ad kedves színészének, és 
ezenkívül búcsú jutalomjátékot engedélyezett 
a számára január 3Hkének estéién, amikor a 
tetemesen felemelt helyárak összes jövedel­
me Baumanné lesz. Talán igy jut ez a derék 
ember olyan összeghez, amely módot ad neki, 
hogy valami üzletet vásárolva, ő és családja 
megélhessenek. Beszélik, hogv Baumann ká­
vés lesz. És ha a kávéja is olvan jó lez, mint 
volt humora, jókedve, talán nem fizet rá a 
cserére.

Varjas utolsó előtti fellépte a Bonbon- 
nierben. Estéről-estére megújuló tetszéssel 
fogadja a közönség a Bonbonnier kabaréjá­
nak gazdag és változatos műsorát, amelynek 
legkiemelkedőbb pontja Varjas Antal szá­
nta. Mai fellépte visszavonhatatlanul az utol­
sóelőtti és szerdán, január 24-én lép fel utol­
jára s igy csak két napig élvezheti a debrece­
ni közönség Varjas játékát, mert az ország
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minden részében hónapokkal elóre leszer­
ződtetik a kiváló művészt. — Hambert és 
Renardo zeneexcentrikusok úgy előadott ze­
neszámaikkal, mint komikus jeleneteikkel a 
nagyközönség szimpátiáját vívták ki ma­
guknak rövid néhány napi ittlétük alatt. — 
Óriási tetszéssel adják naponta az „Uj fő­
nök“ cimü bohózatot, melyben Zsoltoványi 
oly tökéletes alakítást nyújt egy diurnista 
remek maszkjában, aminőt régen láttunk. — 
Pénzes oZltán mint bankigazgató szintén ki­
tünően játszik. Fellépnek továbbá a többi 
szerződtetett tagok.

Betörés
a Homokkert-utcában

Akiknek nem kell a pénz, ha takarékkönyv­
ben van.

A debreceni betörők aligha csinálnak is­
kolát a csirkefogó történelemben. Főleg azok 
nem, akik tegnap este Huszár Sándor Ho- 
mokkert-utcai vendéglőjében jártak. Tegnap 
este ugyanis ezek az ismeretlen iómadarak 
álkulcscsal behatoltak a lakásba s ott minden 
kis zugot tűvé tettek, hogy pénzhez jussanak. 
Amikor azonban egy takarékpénztári könyv 
került kezükbe, azt bosszúsan tették félre, jól 
tudván, hogy annak értékét fel nem vehetik 
Pedig az a könyv volt a legnagyobb kincs, 
amit megkaparithattak volna. Mert mig az 
elrablott dolgok értéke alig volt több 250 ko­
ronánál, ebben a könyvben 450 korona papír-» 
pénzt helyezett el Huszár, amit vasárnap 
akart bevinni a takarékba.

Egyébként a betörők munkájukat alapos 
helyszíni ismerettel végezték, ami arra vall, 
hogy csakis a viszonyokkal ismerős ember le­
hetett a tettese és értelmi szerzője a betö­
résnek.

Az esetről a következő értesüléseink 
vannak:

Huszár Sándor vendéglősnek a Homok- 
kert-utca 39. számú házban igen jövedelmező 
vendéglője és italmérése van. Főleg szomba­
ton és vasárnap keresik fel sokan a helyet, 
úgy, hogy ez estéken a jövedelem több száz 
koronára is rúg. Igen jól tudhatták ezt azok 
az ismeretlen betörők, akik tegnap este 11 
óra és reggeli három óra között, amig az 
egész család a timárok bálián időzött, ál- 
kulcscsal felnyitották az utcára nviló kapu aj­
taját s behatoltak az udvarba. Itt ugyancsak 
álkuics segélyével az ivóba hatoltak, ahol 
mindjárt munkához is fogtak. Az egyik pult 
egy Wertheim-kulcsranyiló fiókkal volt el­
látva, itt álkulcscsal dolgozni nem lehetett, 
tehát anak felfeszitésére vésőt vettek igénybe. 
Ebben a fiókban volt összegyűjtve a napi 
lózung-ból befolyt ezüst és rézpénz. amely 
egy zsacskóba volt becsavarva. Lehetett vagy 
120 korona. Ezt magukhoz vették s miután 
még pár üveg bort bátorítólag bevettek, hoz­
záfogtak a lakás kifosztásához.

Az ivóból két ajtó nyílik a lakásba. Bal­
ról a cselédszobába, jobbról pedig a lakásba 
lehet onnan jutni. A betörők tehát a jobb ol­
dali ajtót választották, kézzel fogható bi­
zonyságul, hogy otthon voltak a terepen. Itt 
az összes szekrényeket és fiókokat felnyitot­
ták, az ott található fehérneműt és írásokat 
szétszórták s valóságos tatárjárást rendeztek 
a szobában. Találtak is még vagy öt darab 
10 koronást és egy brilliáns gyüriit, mely 
mintegy 50 koronát ér. S egy retikülben 2 ko­
rona 30 fillért. Ezt magukhoz is vették. Ám 
dacára szorgos munkájuknak, melvlvel min­
den kis papirszeletet megnéztek és minden 
porcikáját a lakásnak elmozdították a he­
lyéről, több pénzt megkaparitani nem tudtak.

Pedig a kincs ott hevert előttük, egy ta­
karékbetéti könyv kellős közepében. Nem is 
számítva az értéket, amit a takarékkönyv 
képviselt. Huszár Sándor ugvanis praktikus 
ember, aki nem igen heverteti a pénzét a 
fiókjában. Ma is, mikor üzletét bezárta, a jö­
vedelemből előállott készpénz felesleget, négy 
darab 100 koronást, egy darab 20 koronást 
és három darab 10 koronás bankjegyet ösz-

szeszedte és azt betéve a takarékkönyvbe, 
előkészítette, hogy holnap beviszi a takarék- 
pénztárba. Ez a takarékkönyv szintén meg­
fordult a betörők kezén, akik ugv látszik csep­
pet sem voltak kiváncsiak a tartalmára, mert 
a könyvet félrelökték s így a kocsmáros pénze 
érintetlenül maradt a fiókban.

Úgy reggel három óra felé tért haza Hu­
szár családjával. Képzelhető megdöbbenése, 
mikor lakását feldúlva és kifosztva találta. 
Annál kellemesebben lepte meg, hogy taka­
rékkönyvük a négyszázötven koronával 
együtt érintetlenül hevert. A rendőrséget azon 
nal értesítették a betörésről, honnan Horto­
bágyi Ernő rendőrfogalmazó kiszállt az eset 
színhelyre s terjedelmes jelentést vett fel 
arról. Ä tettesek kézrekeritése végett pedig 
a nyomozás megindult.

— A király. Félhivatalosan jelentik Bécs- 
ből: A király állapota kitűnő. Az uralkodó 
naponta elvégzi gazdag munkaprogramját, 
anélkül, hogy a fáradság legcsekélyebb jelét 
mutatná.

— Prohászka püspök dlszpolgársága.
Székesfehérvárról jelentik, hogy a város teg­
nap, vasárnap díszközgyűlést tartott és ezen 
Prohászka püspököt díszpolgárává válasz­
totta. A díszközgyűlést gróf Széchenyi Vik­
tor főispán nagy beszéddel nyitotta meg, 
majd Kerekes főjegyző terjesztette elő a disz 
polgárrá választásra vonatkozó indítványát, 
aminek elfogadása után küidöttségileg hívták 
a püspököt a díszközgyűlésre. Á püspököt 
Saára polgármester üdvözölte, mire Prohász­
ka szép beszédben mondott köszönetét.

— Molnár Viktor államtitkár távozása.
Fővárosi tudósítónk táviratozza: Molnár Vik­
tor, a vallás- és közoktatásügyi minisztérium 
államtitkára legközelebb megválik hivatásától 
Molnár Viktor egy hozzáintézett erre vonat­
kozó kérdésre igy válaszolt:

— Hosszú ideig pihenés nélkül teljesített 
súlyos szolgálatom annyira igénybe vette 
idegeimet, hogy pihennem kell. Ezért, de csa­
ládi körülményeim miatt is, hosszabb szabad­
ságra megyek. Arról hogy elhatározták volna 
hogy nem töltik be állásomat, annál kevésbbé 
lehet szó, mert végleges távozási szándékról 
senkinek sem szóltam.

— A német pötválasztások, Berlinből
táviratozzák: Tegnap hajnalig tartott a skruti 
nium a 78 pótválasztáson. Megválasztottak 
9 konzervatív, 6 birodalmipárti. 2 német re­
formpárti, 4 gazdasági egyesülési. 20 nem­
zeti liberális, 17 haladó néppárti. 7 centrum­
párti, 8 szociáldemokrata, 2 Welf-, 1 paraszt- 
szövetségi és 2 pártonkiviili jelöltet. A kon- 
zervativek nyernek 2, veszítenek 5. a birodal­
mi párt nyer 1 és vészit 1, a gazdasági egye­
sülés nyer 1 és vészit 2, a nemzeti liberális 
párt nyer 10 és vészit 6, a haladó néppárt nyer 
8 és veszít 1, a centrum nyír 2 és vészit 5, a 
Welf-párt nyer 2 és a parasztszövetség nyer 
1 mandátumot. Ma reggel kezdődött a pót­
választás 80 kerületben. A legérdekesebb és 
a legnagyobb a küzdelem Berlin első választó 
kerülttében, de mivel a konzervativek tartóz­
kodnak a szavazástól, Kampf bukása biztos 
és az egész főváros a szociáldemokraták ke­
zére jut .Berlin, január 22. A választás ered­
ményeiből a következők ismeretesek ma es­
tig: Megváasztottak:

9 konzervatív.
6 birodalompárti,
2 reformpárti.
4 gazda egyesületi.

20 nemzeti liberális.
17 haladás.
7 centrum.
8 szociáldemokrata.
7 Welf,
1 parasztszövetségi.
2 pártonkiviili képviselőt.

— A jog- és pénzügyi bizottság ülése.
Debrecen város közgyűlése ügyeinek előké­
szítésére a jog- és pénzügyi bizottság hol­
nap délután három órakor ülést tart, amely­

nek tárgysorozatán szerepel: Tanácsi elő­
terjesztés a napidijas Írnokok felvételére a 
polgármester részére meghatalmazás adása 
iránt. A világítási vállalat üzletszabályzatá­
nak módosítása. A 17 milliós nagykölcsön és 
a házipénztár terhére felvett 1 millió korona 
fiiggőkölcsön elszámolása. Ezenkívül több te­
lekszerzési ügy, több átirat s két szabályren­
delet ügye van még a tárgysorozaton.

— A földmivelésügyl miniszter és a Hor­
tobágy hasznosítása. Megemlékeztünk arról, 
hogy a földmivelésügyi minisztérium a Hor­
tobágyon egy 3000 holdas területet csator- 
náztatni és azon kísérleti mintagazdaságot 
létesíteni akar. E terv fölött megindult tár­
gyalások során Kubik Oyula mérnök is aján­
latot adott be a Hortobágy hasznosítására és 
öntöző csatornákkal való ellátására. Az ügyet 
a jog- és pénzügyi bizottság és a Hortobágy 
hasznosítására kiküldött bizottság is tárgyal­
ta és most a földmivelésügyi miniszter kíván 
tárgyalásokat folytatni és pedig fönn a fővá­
rosban. Ma távirati utón értesítették Ko­
vács József polgármestert, hogy a tárgya­
lás e hó 25-én délután lesz a földmivelésügyi 
minisztériumban. A tárgyalásra fölutaznak 
Kovács József polgármester vezetése alatt 
Medgyaszay Miklós tanácsnok, Magoss 
György dr. főügyész. Aczél Géza főmérnök, 
Polgári Bálint és Szentesi János törvényha­
tósági bizottsági tagok.

— A rendőrség uj egyenruhája. Mint la­
punkat illetékes helyén értesítik, a debreceni 
rendőrtistzviselők uj egyenruhájukat a jogász 
és tisztviselői kör bálján, február hó 3-án fog­
ják először felvenni.

— A katonaság uj lövötere. Megírtuk, 
hogy a katonai lövölde bérlete legközelebb 
lejár s akkor uj helyről kell gondoskodni. 
Tervben volt az is, hogy a lövölde az erdőben 
lesz, de a zerdőmester ma kijelentette, hogy 
erre alkalmas területe az erdőn nincsen.

— Vendéglősök és kávésok sérelme. A
vendéglősök, kávésok, szállodások és korcs- 
marosok ipartársulatának választmánya ma 
ele 5 órakor Márkus Jenő elnöklete alatt ülést 
tartott, melyben ismételten foglalkoztak Ros­
tás István rendőrfőkapitány ismert szabály- 
rendelet módosító javaslatával. Elhatározták, 
hogy küidöttségileg járulnak a helyi törvény- 
hatóság vezető tagjai elé, akiket arra kérnek, 
hogy a szabályrendelet tárgyalása folyamán 
a következő méltánylást érdemlő módosításo­
kat eszközölje a városi képviselőtestület az 
előterjesztett szöveggel szemben:

A 10. §. amely az évi rendőrdiiról szól 
— törlendő.

A női kiszolgálásról szóló 15. §. szintén 
törlendő.

A 20. §-ban körülírt rendőri szemlék csak 
feltűnés nélkül és polgári ruhában öltözött 
rendőrközegek álta teljesíthetők.

A 21. §-hoz. Országos vásárokkor szállo­
dákban a szobaár kétszeresen számítható.

Az 50. és következő §§-hoz. Pénzzel 
meg nem váltható elzárást a rendőrség nem 
alkalmazhat.

Mindenféle büntetés ellen, birtokon belül 
történik a fellebbezés.

Záróra korlátozást, rövidítést büntetésül 
nem alkalmazhat a rendőrség.

Ugyancsak ezen a választmányi ülésen 
elhatározták, hogy február hó 7-ón monstre- 
müvészestélyt és bálát rendeznek, melyre a 
helybeli művész élet több tehetséges tagját ké­
rik fel a közreműködésre.

— Az embervásár. Nem rabszolgákról, 
hanem azokról a munkásokról van szó, akik 
a Piac- és Csapó-utcán várták a munkaadó­
kat, hogy napi szükségletüket dolgos két ke­
zükkel megkeressék. Ezt a gyülekezetét, a 
melyet a népiéle kigen találóan embervásár­
nak keresztelt, egy tanácsi határozattal az 
Árpád-térre telepítették ki. Rostás István 
rendőrfőkapitány most figyelmezteti az érde­
kelt munkásokat és munkaadókat, hogy a ta­
nácsi határozatot holnaptól kezdve szigorúan
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végrehajtja s fent nevezett utcákon és az ezt 
t-bnetteez v.áo snr eta sn etsnrdlu etaoi nr b 
határoló Nagytemplom előtti téren az áldogá- 
lást megtiltja. Az embervásár tehát ezentúl 
az Árpád-téri református templom előtti té­
ren fog megtartatni.

— Királyi kegyelem egy asszonynak.
Szabadkáról jelentik: Mezei Mihály volt győri 
mozdonyvezető felesége és ennek nővére egy 
400 koronás váltót értékesítettek. A lejárat 
idején a nővér nem volt otthon, mire Mezeiné 
-i váltóra odaírta a nővére nevét is. A legkö­
zelebbi lejáratkor megóvatolták a váltót s 
ekkor a nővér megtagadta az aláírást, de 
mert a nővér eskü alatt vallotta, hogy nem 
adott megbízást Mezemének a váltó aláírá­
sára, a mozdonyvezető feleségét elítélték hat 
havi’börtönre. Mezemének hat apró gyer­
meke volt, a legkisebb még csecsszopó, akit 
Mezeiné magával vitt a börtönbe. Az asszony 
szánandó sorsa arra bírta az ügyészséget, 
hogy pártoló véleménynyel terjessze fel Me­
zeiné kegyelmi kérvényét. A királv meg is 
kegyelmezett.

— A város a szegényekért. A városi ta­
nács, mint minden évben, ez idén is 50 öl fát 
oszt ki a szegények között. Akik erre igényt 
tartanak, jelentkezhetnek a Szent Anna-utcai 
rendőrkapitányságnál, vagy a Csapó-utcai 
mezőrendőri hivatalban kedden, szerdán 
vagy csütörtökön. ___

— Tűz a Piac-utcán. Vasárnap délelőt 
veszedelmes tűz ütött ki Schwender Mihály- 
né Piac-utca 62. szám alatt levő pékmiihelyé- 
ben, ahol a száritó kémény vakolata az idők 
folyamán leomlott s a résen a lángnyelvek 
kicsaptak és az épület tetőzetének gerendáját 
meggyujtották. Publig Ernő tüzoltófőparanes 
nők vezetése mellet a debreceni tűzoltóság 
nag yapparátussal vonult ki a tűzhöz, melyet 
annyira sikerült lokalizálni, hogy csupán a 
miihely padlásának gerendázata hamvadt el. 
A tetőzet cseréppel volt fedve és az is mérsé 
kelte a lángok erejét, melyet két órai munka 
után a tűzoltóság elnyomott. A tiiz színhelyen 
Rostás István rendőrfőkapitány. Barna Ti­
bor rendőrfelügyelő és ifj. Ozory István rend­
őrkapitány is megjelentek, akik a tiizvizsgá- 
Jatot azonnal megejtették. A kár mintegy 
1000 korona, mely azonban biztosítás utján 
megtérül.

— Panaszok a köztisztasági vállalat el­
len. Az utolsó napokban mind sűrűbben hang­
zik a panasz az ellen, hogy a város köztisz­
tasági és fuvarozási vállalata tulmagos ára­
kon, a régieknél kétszerié, sőt háromszorta 
magasabb díjért teljesiti a köztisztasági fuva­
rozást. Mint hallatszik e tárgyban a közgyű­
lésen interpelláció is lesz.

— Rendör-örjárat az Ispotályon. Az is­
potály! lakosok panaszszal fordultak a ta­
nácshoz, hogy a közelben levő hordógyár ké­
ménye tűzveszélyes, a közbiztonság rossz, 
mert sem rendőr, sem éjszakai világítás nin­
csen. Kérték egyszersmind a tanácsot, hogy 
a burkolást is rendelje el. A tanács először 
a rendőrséget hivta fel jelentéstételre és 
esetleg szükséges intézkedésekre. A főkapi­
tány el is rendelte, hogy rendes őrjárat cir­
káljon arra. A hordógyár kéményére azon­
ban intézkedést tenni nem kellett és nem le­
hetett, mert a hivatalos tüzvizsgálat megál­
lapította, hogy a kéményen rendes szikra­
fogó van s igy tűzveszély fenn nem forog. 
A tanács fölhívta a világítási vállalatot, 
hogy terjesszen be költségvetést, mennyibe 
kerülne a világítás létesítése. A burkolatra 
vonatkozóan előterjesztett kérelemre a ta­
nács kimondta, hogy azt csak az általános 
burkolási program keretében valósíthatja 
meg.

— A harmadik vlg-est. A holnap, ked­
den délután öt órakor a Bika szálloda dísz­
termében tartandó harmadik vig-estről a 
rendezőség a következő, rendkívül vidám s 
kacagtatónak ígérkező műsort adta ki:

1. Tréfás nyitány. Előadja Rácz Károly 
és fia zenekara.

2. Kabaré versek. Előadja Péterfy Böske 
urleány.

3. A faun s nymphái. Erdei idyll. Zenei 
költemény. Szerző Kabay Kálmán. Előadják 
Sikedl Lajos (I. hegedű), Urbán Miklós (II. 
hegedű). Hóra Sándor (viola), Richak Alajos 
(cselló), Ritzl Mátyás, Maricze Károly (pik- 
koló), Schvartz Vilmos (vadászkürt).

4. Hangverseny dalok, Énekli Röder 
Mici.

5. Tréfás hangverseny, háromféle hang­
szeren.

6. Tréfás kupiék. Énekli Zsoltoványi 
Jenő.

7. a) Amikor te élj ősz . . . müdal, szerzé 
Mártonfalvy György, szövegét irta Széli Kál­
mán; b) Ária a „Laczkfy“-operából, zené­
jét s szövegét irta dr. Széli Kálmán, énekli 
Mártonfalvy Györgyné.

8. Csak azért is mulassunk! Előadja 
Varjas Antal.

9. „A főnök ur“, bohózat I. felvonásban. 
Előadják: Iliász Gizi, Pásztor Zoltán, Zsol­
toványi Jenő.

10. Tréfás tánc. Lejti Láng Lajos.
11. Tréfás dalok. Előadja Pásztor Zol­

tán. —
12. Zenélő bútorok. Kacagtató jelenet, 

tréfás zeneszámokkal. Előadják X és Y.
A rendezőség értesíti a közönséget, hogy 

az előjegyzett, de kedden délelőtt tiz óráig 
ki nem váltott jegyek, tekintet nélkül az elő- 
jegyzőkre, a jelentkezőknek fognak eladatni. 
Az ilyen, esetleg visszamaradó jegyek az An- 
talfy-féle könyvkereskedésben válthatók 
meg.

— A város telekvásárlásai. A legköze­
lebb tartandó városi törvényhatósági bizott­
sági közgyűlésen a következő ügyekben fog­
nak névszerinti szavazást tartani: 1. A néh. 
Lókody Bálintné örökösei tulajdonát képező 
Késes-utca 43-ik számú házastelek megvétele 
felett (harmadizben.) 2. A Bethlen-utca 13-ik 
számú városi tulajdont képező házastelek el­
adása felett (harmadizben). 3.^ A Gombos 

András tulajdonát képező Csapó-utca 91-ik 
számú házastelek megvétele felett (másodíz­
ben.) 4. A Csonka József és neje tulajdonát 
képező Vendég-utca 73-ik számú házastelek 
megvétele felett (másodízben). 5. A dr. Var­
ga Kálmán és társai tulajdonát képező Szé- 
chenyi-utca 15-ik számú házasteleknek kisa­
játítás utján leendő megszerzése felett (első 
Ízben.) 6. A Geréby Pál és társa által létesí­
tendő „Kertvárossal“ szomszédos városi tu­
lajdont képező telekből 315 négyszögöl terü­
letnek a városnak cserébe adandó 319 négy­
szögöl területtel kicserélése felett (első Íz­
ben.)

elhalt bátyja helyett szolgált, szolgáljon ma­
ga helyett is. A miniszter úgy intézkedett, 
hogy az elhalt Kovács István helyett, az élő 
Kovács István nevét sorolják a póttartaléko­
sok közé.

— Anya és fia. Aradról jelentik; Almás-
-gresen özvegy Varcan Mihálvné 40 éves 
földmives asszony szerelmi viszonvt kezdett 
17 éves fiával és e viszonyból gyermek szár­
mazott. Az anyakönyvvezető feljelentette az 
esetet.

A büdszentmihályi csodadoktor. Meg­
döbbentő vakmerőséggel és következetes­
séggel tsapott be egy csomó hiszékeny em­
bert éveken keresztül Sallay István biidszent 
mihályi ember, aki már kuruzslásért ült is. 
Elhíresztelte Büdszentmihályon, hogy ő 
csodadoktor és nincs az a tudós orvospro­
fesszor, aki jobban értene minden rendű és 
rangú nyavalyák gyógyításához, mint ő. — 
Vagy huszonöt embert csapott be ilyenfor­
mán, akik drága pénzen vettek tőle minden­
féle lim-lomot, folyadékot kenőcsöt, stb., a 
mitől persze nem gyógyultak meg. A nyír­
egyházai járásbíróság előtt felelt tegnap Sal­
lay csalásaiért. Valamennyi tanú ellene val­
lott, ő viszont belekeverte a dologba Bar- 
dách Dezső most iglói, akkoriban büdszent­
mihályi gyógyszerészt, aki kiadta neki a 
kért gyógyszereket. A járásbíróság egy hó­
napi elzárásra ítélte Sallayt, Bardáchot pe­
dig bűnrészesként 20 korona pénzbüntetésre, 
melyet a novella értelmében azonban felfüg- 
gesztettek.

— Apagyllkos fiú. Losoncról jelntik: Ha- 
csik Zoltán 16 éves suhanc vasárnap este az 
édes atyját egy rézmozsárral úgy fejbe ütöt­
te, hogy annak agyveleje kilocscsant és ször­
nyet halt. A fiú azért támadt atyjára, mert 
az, mint rendesen, tegnap is ittasan jött ha­
za és feleségét és kis lányát bántalmazta. A 
gyilkos fiút a csendőrség letartóztatta.

— Leszúrt borbélysegéd. Temesvárról 
táviratozzak: Véres merénylet történt szom­
bat délután Holtzer István borbélymühel.yé- 
ben. Katzter István asztalos segéd, akit régi 
haragosa, Szobai József borotvált, köteked­
ni kezdett a borbélylegénnyel és szóváltás 
közben hasbaszurta. A szerencsétlen szobai 
súlyos sebével a kórházban haldoklik.

Egy halott, aki mint katona szolgál.
Nyíregyházádról Írják a következő mulatsá­
gos esetet: Kovács Mihály ecsányi gazdának 
1887-ben született egy István nevű fia, aki 
azonban meghalt, de e körülmény az anya­
könyvbe nem vezettetett be. 1889-ben ismét 
született egy fia, akit szintén Istvánnak ke­
reszteltek el. —■ Kovács Istvánt 1909-ben be­
sorozták katonának, de nem a saját szemé­
lyében, hanem a nem anyakönyvezett, elhalt 
István helyett. Mivel magas sorszáma volt, 
póttartalékba helyezték és mint ilyet, ki is 
képezték. Később Kovács István után meg­
indult a nyomozás, mint állitáskötelest keres­
ték a hatóságok. E közben jöttek rá, hogy az 
1887-ben született István meghalt, aki he­
lyett azonban az élő István már kiszolgált 8 
hetet Az ólomlábon járó közigazgatás csak 
nagy nehezen tudta lebonyolítani ezt az ér­
dekes ügyet és nagy nehezen tudták meg­
érteni hogy miként történt a furcsa história. 
Csak hajszál mentette, hogy Kovács ismé­
telten a mérőléc alá állittassék, hogy ha mar

A Scott-íéle el­
járás védjegyét —
a halászt—kérjük
figyelembe venni

Iskolásgyermekek.
, Az, hogy sok gyermek az
' iskolában nem képes a többivel 

lépést tartani, figyelmetlen és ki- 
merü!t, gyakran a gyenge szer- 
vezetre vezethető vissza. A hi­
ányzó étvágy gerjesztése és jobb 
táplálkozás ilyen esetekben okvet­
len helyén való. Semmi sem 
alkalmasabb erre, mint az évtize­
dek óta kipróbált Scott-féle Emul- 

sió. Huzamosabb ideig rendszeresen véve, 
fiukat és leányokat oly örvendetesen erősít, 
hogy azoknak az iskola és tanulás ismét 
csak örömet okoz.

SCOTT-féle Emulsió-t
kérjünk. A Scott-féle eljárás már 35 éves és 
garancia úgy-a jóság, mint hatás tekintetében.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f Minden 
gyógytárban kapható.

— Aki nem ugat a kutyája helyett. Ba­
logh József és Csapó János fiakkeresek a 
Tizenháromváros-utca 23. számú háza előtt 
álltak kocsijukkal, miikor úgy tiz óra tájban 
arra vetődött Nagy Lajos csizmadia mester, 
aki Simonffy-utcai lakására tartott haza. A 
nyomába kullogott kutyája is, mely a kocsik 
láttára ugatni kezdett. A kocsisok erre oda­
szóltak:

Ne ugass te, gazdád nagyobb ur, meg 
sem ugat! 

Csak a révén lett

világhírű
a valid!

FALMA
kancank-clpöaaroh

A hygienikuB

.»alma k aucsukágybetét
elsőrangú
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Ami aztán igen zokon esett Nagy Lajos 
uramnak.

— Hát mér ugassak én? kelti ki önmagá­
ból — hát kutya vagyok én?!

E fölött a kérdés fölött aztán olyan vita 
keletkezett a három ember között, hogy an­
nak eldöntésére a két kocsis botot fogott 
majsztram uramra s alaposan helybenhagyta, 
sőt egyiköknek állítólag „a bicska is kinyílt 
a kezében“. Az eset aztán most a rendőrség 
előtt fejeződik be, ahol elválik, hogy a kutyá­
nak joga van-e ugatni akkor is, ha nem na­
gyobb ur, mint a gazdája ?-

— Debrecenvidéki Takarékpénztár mint 
szövetkezet, Piac-utca 21. Sesztina-ház. Ol­
csó kölcsönt nyújt betáblázásra, kezesség 
vagy értékpapír-fedezet mellett hosszú le­
járatra is. Az intézet elnöke dr. Megyery Pál 
ügyvéd. Ügyvezető igazgató Hoffer Sándor.

Dr. Kiss Sándor
ügyvédi irodáját 

Csapó-n 19. szám alatt
fKnoll házban)

megnyitotta.

— Grammofon tulajdonosok! A létező
legszebb magyar ének, „A pécskai cigány­
soron“ egyedül Molnár testvéreknél kapha­
tó, Egyház-tér 2. Telefon 727.

— Sárcipőket a rossz idő beálltával leg­
olcsóbban beszerezhet a Linóleum áruház­
ban Piac-u. 49. Telefon 644. Ugyanitt van 
az „Usona“ világhírű gummi-sarok egyedüli 
lerakata.

m

Debreczenl

Mrkésziíő Asztalosok Arncsarnok
Sxövetkexete

mint az Országos Központi HlfelszBuBthBzet tagja.
Telefon 129. Hunjadi-u 17/19. sz. Telefon 129.

Felhívja a tisztelt butorvásárló kö­
zönség figyelmét, dúsan felszerelt árucsar­
nokára, hol Debreczen első müasztalosai- 
nak és kárpitosainak termékei a legmér­
sékeltebb (szabott) árban áll a nagyérdemű 
közönség rendelkezésére, a legegyszerűbb­
től a legdíszesebb kivitelig.

Megtekintés minden vételkényszer 
nélkül.

Tervek, költségvetések, rajzok díjta­
lan. A rendelt avagy raktárból megvett 
bútorokért a legmesszebbmenő garanciát 
vállalja, hitel esetén kedvező fizetési fel­
tételek.

Fog-Krém

Szájvíz

E K *2 P- I *2 B 1'ÁvitUALuA

Budapesti értéktőzsde.
Magyar hitel 
Osztrák hitel
Í százalékos koronajáradók 

Hamvasul 
Jelzálogbank 
Rima murányi . 
Salgótarjáni 
Közúti vasút

862 — 
654 — 
90-45 

723-25 
494-50
691 75
692 50 
813-

Irányzat: Csöndes.
BTagánleszámitolási kamatláb:

Bécs 45/s-°/o, Berlin 3% London 33///0.
Budapesti gabonatőzsde.

Svam E. (Strasscr és König) debr. bizományos távirati jelentése
Búza októberre................................................. n fin

áprilisra................................................. ", jj.gy
Rozs októberre 

, áprilisra 
Zab októberre 

• áprilisra 
Tengeri májusra . 
Tengeri 1912. év juli

9.11 
10.37 

ti 44 
ti 81 
8 83

Irányzat: Szilárd. Készáru változatlan.
Helyi értékpapírok magán árfolyama.
Névért.

Kitüntetve a Bécsi. Párisi és Londoni kiáll! 
tágokon arany éremmel és oklevéllel. :<

Vmnak fájdalmai ? 
Bheurna, esni, i öszvény 

szaggatása?
Ezen fájdalmak ellen legbiz­

tosabb háziszer a híres

Hatása némely esetben 
meglepő, amennyiben gyak­
rabban idültebb eseteknél is 
már egyszeri bedörzsölcsnól a 
fájdalmakat teljesen meg­
szünteti.

Fog- és fejfájást 6

gerox alatt megszüntet.
gy nagy üveg ára 2 korona 

teljes használati utasítással. 
Kapható n feltaláló és készítő_ ^ _ Kapható a feltaláló és készítő

GROSZ HAGY FERENCZ
gyógyszertárában Kossulh-ntcza 8. szinhfz mellett.

500
200
500
200
200
200
400
800
200
200
200
200

Dcbreczeni Első Tkptár
Alföldi tkptár .
Ipar és Koreák, bank 
Közgazdasági bank . 
Takarék cs Hitelintézet . 
Pebreczeni Hitelbank 
Általános Forgalmi Bank 
Bank egyesület . 
lstvánmaiom 
Debr. Helyi vasút 
Termény és áru rak tár 
P'-hreozoni fiö/tétrlapyár

«6U
875
800

350260

mi
Használjon Or- Bcrovíszky-fále
BOROLINT

Borolinsót, Borolin-siappatif és Dorolin-cukorkát
reuma, cíuz köszvény, isiász, köhflgás, fejfájás, 

kolera ég más ragályos fertőzés ellen
arS.™i?.0r2llDJaf80 fil,ér- próbaüveg 60 fülén, 

2 k0r" a Borolin m^dószsp- P f N® P'pererzappannak 80 fill, és a
Boroiln-cukorkának ára 20 és 40 fillér.

"" Kapható mindenütt. ———

A Szikszay-ház másfél milliós építési 
kölcsöne. Debrecen város közgyűlése a Szik- 
szay- fábornoky házak felépítéseinek költsé­
geire tudvalévőén másfélmilliós kölcsönt sza­
vazott meg. A kölcsön szolgáltatására a deb 
í-eceni bankokat szóllitotta -fel a polgármes­
ter. Az ajánlattételre kitűzött idő tegnap járt 
le s tegnapig két pénzintézet az Alföldi Ta 
karckpénztár és a Debreceni Első Takarék­
pénztár adott be ajánlatot. És pedig mindkét 
intézet egyforma ajánlatot, amelynek lényege 
az, hogy a nevezett két pénzintézet hajlandó 

I az 1,500.000 koronás kölcsönt folyó számlán 
! folyósítani az Osztrák Magyar Bank minden­
kori kamatlábánál 1 és három nyolcad szá­
zalékkal magasabb kamat mellett. Az ajánla­
tok felett legközelebb dönt a tanács, előre­
láthatóan úgy, hogy a kölcsönt a két intézet­
től együtt veszi föl vagyis 750.000 koronát az 
Alföldi Takarékpénztártól. 750.000 koronát a 
Debreceni Első Takarékpénztártól.

A kamatteher vallomások. Debrecen vá­
ros adóhivatala a következőkről értesíti a 
közönséget: A kamatteher vallomások be­
adásának határideje — 1912. január 31. — 
az.on figyelmeztetéssel tétetik ismételten köz- 
ze, hogy a városi adóhivatal az eddig gya- 
korlatot, —- miszerint a vallomás! iveket a 

! telek rakásán kézbesítette. — mint reá néz­
ve törvényszeriileg nem kötelezőt — mel­
lőzi.

Uj távbeszélő központok. A szabolcs­
in egy ei ligetailjai járásban levő Nyiracsád és 
Nyiradony nj távbeszélő központok a for­

galomnak átadattak, melyekkel a törvényha 
tósági forgalomban résztvevő debreceni'elő 
fizetők külön dij nélkül, a nyilvános állomé" 
sokról pedig 5 percenként 1 korona diiért bt 
székletnek. ' 1 De'

A Katolikus Bank részvényesei. Főváré 
si tudósítónk jelenti; A Katolikus Bank mV 
alakulása eredetileg január hó 21-re volt ki 
tűzve, a francia részvényesek képviselői azon" 
ban kellő időre nem érkezhettek meg és Uv 
az alakuló közgyűlést január hó 28-ára lm 
lasztották. Értesülésünk szerint az eredetileg 
öt millió koronára tervezett részvénvtőke túl 
van jegyezve és nincs kizárva, hogy ha újabb 
jegyzések történnek, a bank nem öt. hanem 
hat millió alaptőkével fog megalakulni. Eddi? 
a következők jegyeztek részvényeket:
Báró Hatvany-Deutscli Károly 250.000 K
Gróf Sztáray Sándor 150.000
Kugler Albert és báró Gerliczv

Ferenc 500.000 „
Büro Pronay Gábor 100.000
Gróf Zichy Géza Lipót és érdek-
r B , 160.000Grot Csekomcs Endre 120.000
Gróf Scher-Thoss Lipót 80.000
Gróf Erdődy Sándor 120.000 ”
Pécsi káptalan 50.000
Dr. Pékár Imre íooiooo ”
Oest. Hand. u. Ind. Bank 500.000
Francia csoport 2.500.000 ”
Dr. Lippmann Frigyes 80.000
Gyöngyösi Agrár Takp. 50.000 ”
Reiter Adolf 60.000
Charmant Oszkár 25.000
Apróbb jegyzések 50.000 ”

A jegyzések összege tehát kitesz 5.135.000 
koronát, a melynek 30%-a be van fizetve a 
Pesti Hazai Első Takarék-pénztárnál. Egyes 
aláírási iveken még körülbelül 240.000 koro­
na jegyzés van, ezeknek 30%-a azonban még 
nincs befizetve. Ha ez a befizetés megtörténik 
és egyes függőben lévő alkudozások ered­
ményre vezetnek, úgy a társaság alaptőkéje 
esetleg 6 millió korona lesz. A francia csoport 
képviselői e hó 25-én érkeznek Budapestre és 
a függő ügyekre nézve ekkor fog a döntés 
megtörténni.

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői 
védegylet a következő fizetésképtelensé­
gekről ad jelentést: Sáry nővérek, Kolozs­
vár, Kőim Henrik Miskolc, Hodesch Emil 
K rassó, Boskovicz Vladimir Isbiste.

IBW*a,^'1^ytg||»tnwirrraf^rnrT h ihmuh-i iiinim

Tiszta agyagból Készüli szép és

cserép, fali tégla
és legszebb

IjEÍllüti IMI
csaM a

Rarczagi
agyagíparnál

$£arcKsgon szerezhető be. |

’áT.yL'TÜZÍFfl rs/Yf ,— HÍKESBEOÖ- “í
DEBRECEN.

(Kánffij-ös Jjjnyay- 
C UTCAK SARKÁN
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GUMMI SARKAK
„„an VILÁG CZIKK

)V>V ej UTÓLÉRHETETLEM
.főj*0"* TARTÓSSÁG!! I

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

MINDENÜTT KAPHATÓ.
Vezérképviselő: Hermann Hirsch, len, VI1/3.

Eladd báz
BoiiíÉa-ito 11. m Éli

217 kvadrát építkezésre alkalmas. 
Értekezhetni ott.

DonogánésSomossy
DEBRECZEN, Kistemplombazár^

Báli idény újdonságok
Marquisett, csipke volaus, selymek, 

gyöngydiszek, rojtok

Óriási választékban!
3233—1911. tk.

Ha „FORHIN“-nal permetez,

l^cvrdo*UtM.no'

szőr
Kevesebb 

a gond,
U hevesebb 
M a munka,

r-szor 
Kevesebb, 
amunkabér!

' mert a „F0RB1N1 
:i sokszorta megjavított :i

BORDÓI KEVERÉK
kész állapotban I

Nagyon erősen tapad a nedve* 
levélre is I

Bármily harmatnál perme­
tezhet vele I Semmi üledéke 
nincs I Sz ímtalan éli.me 6 nyi­
latkozat 1 Körien ingyen éa 

bérmente leírási a
{-gyártól, Budapest, 

VI , Váczi-út 93-

Pályázat könyvelői és gyakornoki állásra.
Mérlegképes könyvelőt

keresünk mielőbbi belépésre évi 2400 korona fizetéssel. Szövetkezeti ügyek­
ben jártas egyének előnyben részesülnek. Ugyancsak keresünk egy felső­
kereskedelmi iskolát végzett

H* Ü4i> BR NPÍ4..€PS»
Eddigi működést feltüntető okmányokkal felszerelt ajánlatok 1. hó 

38-Ig az Igazgatósághoz nyújtandók be.
Debreczen, 1912. január 18.

Beforeczeni Takarékszövetkezet.

Slraenliy- 
utcza 55.

C.r’aess
m
C-iSÍGZ53

Warga-
uteza 35.

m
EiahafestSo Széchényi 

ntcza 6.

Waoiia Róbert
ml.

Telelem 840. T :!e!as 840.
Vidéki megkeresések és megbízások a föüzletbe : 

Smionfiy-u. 55. sz. intézendök.

Á
gytoll-
tisztitó.

1 1 Megj i*tisztitóa Verhőczy- ' 
ntcza 14.

íherési hirdetményi Maimat.
A püspökladányi kir. járásbíróság mint | 

tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Rideg Já­
nos végrehajtatónak Zsámboki István végre­
hajtást szenvedő elleni 140 kor. tőkekövetelés I 
és jár. iránti végrehajtási ügyében a debre-1 
czeni kir. törvényszék a pladányi kir. járás 
bíróság területén levő Pladány községében I 
fekvő pladányi 2724. számú betétben A. I.
1 2. sor. 80/1. 80/2. hrsz. alatt felvett 331 
négyszögöl területű a Beltelekbsn fekvő 60. 
öisz. ház, udvarra és 3. sor. °/ic«i4"r^sz nádas 
illetőségére az árverést 1614 koronában ezen­
nel megállapított kikiáltási árban elrendelte, 
és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1912. 
évi lobruar hó 12. napján délelőtt 9 
érakor a kir. jbiróság árverési termében ] 
megtartandó nyilvános árverésen a megálla­
pított kikiáltási áron alól is azonban annak | 
Va-ánál alacsonyabb áron alul eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10°/o-át készpénzben, | 
vagy az 1881. 60 te. 42. §-ában jelzett árfo­
lyammal számított és az 1881. november 1-én I 
3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri ren­
delet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpa­
pírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. 60. tcz. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszol-1 
gáltatni.

Püspökladány, 1911. szept. hó 26.
Dr. Kovács 8. k. kir. jbiró.

A debreczem hírlapok azon Közleményéire, nugy 
hiány van, van szerencsénk a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy

állandó nagy raktárnak vas és bármily minőségű ób mennyiségű tűsllát 
öl és waggon számra megrendelésre azonnal házhoz szállítunk.

Megrendelési iroda : József kir. herczeg-utcza 38. szám. - leieton 
276. szám.

Tisztelettel

Háy Károly és Fia
tűzifa kereskedők.

® ^ BL® S ® P
(öw»*e«r.)

Próbálja meg I — 20 perozenttel megússza a vészt
Disznója mindég egészséges, ellentálló lesz.

B*Sr -1." >». »• ■ -«-■> ■■•■*■*■***- 'S*
Már az András napi malaczoknah kezdeni kell adni. 

hogy a tavaszi s nyári betegségek el ne vigyék.
Ajánló infounátiút ad: Nagy Lajos, Gombos, Kuczji, Gyar 

maii tivegkereskedO, Németby L. Btb. részben nagyhizlaló urak 
Dehreczenhen. Bzádeczky László urad. intéző1 ur 7/ocz (
\es m.) gróf Zichy Géza tetétleni, Goazíonyi KAlmánné i'a AVai- 
kai, gróf Bánity Dénes Sznagyfalusi, Mihalovits thereszovádi 
Polity Denes takcsafaJvi, Csapó István Pa lstv&ntelki (u.p. Föl­
des) Balogh Tihamér Szcntkozmai, (up. üer.-ujfaiu) Elek Dezső
Dint csen, gróf, Degen féld József, Cbomakőz, Homoki g,
Ugrón Ákos, Ugrón Zoltán, fiatfalvi stb. uradalmai. Nagymélt.és 
h I íztelttfi Dr. Balthazar Lizsó püspök ur Debreczen Nt. Rác* 
Lajos ref. lelkész ír ihcske, lé tiszt. Lovischek Mihály Kárász,

J- r..- rpf lelkéaz Gsatár, Pospiss Géza föld. ur Pa Kettős [u p. Me.ö-Sas] s Beies
* kisbirtokossá.

Számtalan elismerő levél
Kapható minden gyógyszertárban. Főraktár Tóth Béla utóda Kubek gyógyszerésznél (Tiaza-" 

'gy°^yeéZrtékkel mű aránylag kis hirdetései elért elterjedtsége bizonyít legjobban,

• V
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APRÓ HIRDETÉSEK.
10 Hóig 50 fillér, Montul 
minden szó 6 fillér, e leg- 
klssebb hirdetés 90 fillér.

Vastag - betűből szedett 
minden sző 10 fill. Apró 
hirdetések előre fizetendők.
Vidéki tudakoaódásnál tessék 

vélassbélyeget csatolni.

Betöltendő,
Munkáslányok és tanulók felvétetnek a

Dobozgyárban Fürdő-u. 4. (Margitfürdö 
telep)

Tanuló fizetéssel fölvétet k Balogh M. J. fű­
szer- vegyes üzletében Debreczen, Hatvan- 
utcza 15.

7 éves kis leányom mellé egy német kis­
asszony (Bonne) felvétetik 10 forint fize­
téssel és teljes ellátással József kir. her- 
czeg-u. 21. sz. alatt.

Irodai gyakorlattal bíró gépirásu fiatal 
ember gyakornoknak ajánlkozik. — Czim 
Hatvan-u 56.

Xrodaszolgánab ajánlkozik 28 éves nős 
ember, kaucziója is van. Czime Hajdusám- 
son, Parlagi-u. 87. szám.

Jócsaládból való tisztességes asszonyt ke­
resek házvezetőnőnek, én egy 40 éves — 
gazdaember vagyok egy fél év óta özvegy, 
elmüket adják be, a kiadóhivatal továbitja.

24 éves«nös ember, irodaszolgának ajánlko­
zik kauczióval. Czim Hajdusámson, Bát- 
hori-u. 594. sz. alatt.

Keresek március 15-re egy tisztességes iroda 
szolgát, kinek helyes Írássá van adja be az 
ajánlatát „Kezdőfizetés 80“ jeligére a ki­
adóba.

Adás-véteL
Rum, tea legolcsóbban és a legjobb minőség­

ben beszerezhető Deutsch Lajos fűszer- 
kereskedésében, Piac-utca 38.

Rózsa burgonya mázsánként olcsón kapható 
Deutschnál, Hatvan-utcza.

Eladó 15 hold tanyaföld a Monostorpályi- 
uton. Értekezhetni ott lehet az állami isko­
lánál, a városhoz 6 kilométernyire esik.

45 kataaztrália hold kitűnő minőségű termő 
föld egy hold fajszölövei, rajta lévő úri 
lakkal vagy lakosztály nélkül eladó. Czim 
Koncz kelmefestő, Arany János-u. 10.

25 hold szántóföld eladó. Czim Arany János- 
utcza 10. alatt megtudható.

Ki szép és tartós cipőt óhajt venni vagy ren­
delni az bizalommal keresse fel Falusi Ka­
roly polgári és katonai cipész mestert, 
Csapó-u. 41.

Jó forgalmú fűszer, trafik és dohány árusí­
tással ellátott üzletet keres készpénzért 
fiatal házaspár. Czimeket kérjük a kiadó 
hivatalba «Vevő» jelige alatt leadni.

Ha nincs pénze és szüksége van vászon, 
asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó 
és -;agy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor, a mai 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy pró­
babevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salam--:. Telefon 685.

Eladó 3‘/a lóerős gázmotor és szalagfűrész. 
Megtekinthető Kandia-u 15. lakatos műhely.

Egy ebédlő asztal és hat ebédlő szék eladó.
Cím a kiadóban.

Egy srófos nagy káposztás hordó eladó ol­
csón Piac-utca 47. alatt.

El*dó egy jéarsan lévő szennyes ruhatartók, 
direkt erre a czélra készített szennyes láda. 
Czim a 339. telefon szám alatt megtudható.

Zjakás.
Gyárnak vagy raktárnak gáz- és villany­

nyal felszerelt helyiség az Eötvös-utcza 13. 
sz. alatt azonnal kiadó. Értekezhetni Do 
bozgyár, Fürdö-u. 4. (Margitfürdö telep.) 
Telefon 805.

Keresek egy 3 szobás lakást május 1-re. Cini 
a kiadóba.

Amerikai ozipő újdonságok
legnagyobb választékban, legolcsóbb szi­

gorú szabott árakban, kizárólag

GLÜCK EDE
czlpö nagyáruházában

Piacz- es Kossuth-u. sarok.

Különféle.
Kalapos műhelyemben elvállalom kemény 

és puha kalapok és cilinderek tisztítását, 
vasalását vagy átalakítását. Jutányos ár 
mellett kellő szakértelemmel teljesítem. 
Bárki bizalommal keresheti fel műhelyemet. 
Beliczay Lajos, Piac-utca 38

Van szerencsém értesíteni hogy Rákay ur 
cipőfelsőrész készítő műhelyét átvettem s 
azt a mai kornak megfelelően tovább ve­
zetem. Teljes tisztelettel Zeke László cipő­
felsőrész készítő Csapó-u. 13.

Fehérnemű varrónő Ízlésesen dolgozik, úgy­
szintén javítást is elvállal Pereces-utca 20

Weisz Ferenci gépüzemre be­
rendezett asz­

talos műhelye József kir. herceg-u. 7.

íj ÍVE M C*wlx

5 a Hungária sósborszesz 1
M a legjobb, kaptiatő mindenütt, megrendelhető H

IZSATKÓ JENŐI
f/ifirnr !rflrfls!rfifl^n4! KHBüszer kereskedőnél e

Batthyány-utcza 22. sz. — Telelőn 863. Jg

Modern vízvezeték berendezési
:: és csatornázási vállalat ::
iroda Placz-utcza 52. (a megyeháza mellett.)

TuLSztudinka Olivér.
A Debreczeni Háztulajdonosok Egyesületének 

szerződtetett vállalkozója.
Elvállal minden e szakmába vágó mun­

kákat legjutányosabb árban. — Költségvetéssel 
díjtalanul szolgál. — Személyes tárgyalásokra, 
meghívásra készséggel áll rendelkezésre.

Ezen vállalat össze nem tévesztendő 
hasonnevű czéggel.

Gyomorgörcs, kólika, étvágytalan­
ság és általában gyomorbetegsé­
geknél a legkitűnőbb háziszer a

Hollandi

Egy üveg ára 40 fillér.
Kapható

Mihalovits Jenő
gyógyszertárában Debrecxenben.

A kézi és szénsavas ásványvizek királya.
Kapható : A füszerkereskedelml rószv. társ.- 

nál Debreozenben.

Fűszer, csemege, déli gyümölcs, tea, 
rum, cognac, likőr, bor, pezsgő, friss 
gyümölcs, ezukorka és karácsonyi aruk
a legfrisebb minőségben, előnyös árban besze­

rezhetők

Friss Sándor
lőszer és csemege kereskedésében 

Piacz-ntcza 83. szám alatt. 
Telelőn 987. Telelőn 987.

W Tessék a czimre ügyelni I TMI

1 DíhntzBii Faipar
Bósxvónytársaság

ajánl a legjobb minőségű azaraz cser, 
tölgy, bükk, gyertyán

5 tűzifát B
ölenként bármily mennyiségben, úgyszintén 
waggon számra is, valamint aprított lát 
5 és 10 mötermázsás óiom plombával 
lezárt kocsikban hozhoz szállítva a leg­

jutányosabb árban.
:: Waggonszámra vidéki szállítást Is elvállal. ::

TLT aty axaoét

príma poroiz szén
olcsón beszerezhető.

Telelőn 544. Tejelőn 544.
:: Súly és öl pontos méréséért felelősséget vállal. ::

legszebben fest, tisztit, mos és vasal
HRABÉCZY ELSŐ DEBR. C3«fsatAOM<ba9

•mz <> A * »*•**■#. Ok—•
*- sün Mm »mm « «í Xt. OC.

Széchényi n. 42. sz. Telelőn 323.
Hatvan-ntcxa 11. xi. Telelőn 578.
Csapó-ntcxa 30. sí. Telelőn 668.
Placx-ntcxa 22. (Gittek Edénél.)

Nyomatod f-Wfmnnn 0$ Krnnpvitz könyvnyomdájában Piac-utca 49. a főpostával szemben.


